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Igmegyei Váriba utaztában 
lett, és a pályaudvaron 
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honvedsegnél behozandó 
A minisztertanács végé- 
e utazott.

i vizsgálatra vonat- 
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folvamatban van, — 
végeredményre még 

ovics súlyos betegsége 
Sytán ki nem hallgatható; 
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rtatlansága kiderítésén fá- 
atások történtek a keres- 
többi. az ügygyei kap- 
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Előfizetési árak:
Helyben et pétién Miére :

Egy évre 10 frt—kr. évre 2 frt 50 kr. ij 
Fél évre 5 , — „ Egyel «ám 10 „ |
Előfizetési pénz i mieden közlemény: § 
Fbpiacz, Vccscy-ház fölé szint 5 
i szerkesztőségbe bementve küldendők. 5

Mllbfizethetni helyben: |
Telegdi K. Lajos könyvkereske- < 
délében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt | 

* postahivatalok utján. o
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A szomszéd baja.

>0Í

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A DEBRECZIS1 BALOLDALI PÁRT IÖZL68U

Megjelen hetenkint ötször r héttőn, bedden.-ezerdán, esütörtökön es szombaton.

fifcswS)
^3/

6 Hirdetési díj:
öthssábos petitsorért 6 kr. 

Nagrobb terjedelmű, mint szintéi több 
ixbeíi hirdetések, alku szerint »leg­

olcsóbb árért; 
Bélyegdy: minden beigtstásért kttlö» 

30 kr.
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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* * 
* Boldog nemzet a magyar, hogy 

nem hagyják magára, hanem ellátják 
legalább jó tanácscsal — Bécsből.

Osztrák sógorainknak kiváló gond­
juk van ránk. Úgy képzelik magokat, 
mintha nekünk tutoraink volnának. — 
Kiskorúnak tartják a magyart, mintha 
ez nem volna képes saját lábán járni.

A magyarfaló Presse közelebbről 
„kegyeskedik“ ügyeinkkel foglalkozni, s 
bölcs tanácsával előáll, hogy a magyar 
nemzetnek el kell fogadni Ghyczy adó­
javaslatait, mert különben Ausztriá­
nak kell gondoskodni, hogy a magyar- 
országi katasztrófával szemben saját hely­
zetének ura legyen, sa „birodalomnak“ 
ura maradjon.

Igen természetesnek találjuk, hogy 
Ghyczy javaslatait pártolják — az oszt­
rákok. mert hiszen azok egyenesen a 
magvar nemzet érdekei ellen szólanak. 
De felteszszük Ghyczyről, hogy e „ma­
gas pártfogást“ ő restell legjobban. S ha 
eddig nem tudta volna is, hogy javas­
latai a nemzet érdekeivel össze nem fér­
hetnek. — most meggyőződhetett arról, 
midőn Bécsből kelnek fel támogatására.

Valóban nagy vakmerőség s óriási 
szerénytelenség kell ahoz, hogy az oszt­
rákok úgy viseljék magokat irántunk, a 
mint azt naponként tapasztaljuk.

A mint fentebb láttuk, az osztrákok 
Magyarországot az ő „birodalmok“-ban 
képzelik. Hogy ostobaságból eredne ez, 
azt nem tehetjük fel, mert hiszen azt 
ott is tudhatják, hogy Magyarországnak 
épen nincs kedve az osztrák „biroda- 
lom“-ba kebeleztetni. De a rósz akarat 
mozgatja ott bizonyára a tollat, a hol 
édes hazánkról ily kicsinylőleg beszélnek.

Tudomásul kell vennünk, hogy az 
osztrákban megvan a vágy és hajlam 
— M .-V aro’-szág helyzetének ura lenni. 
bipn.'...j.czn.i magaslaton áll e kifejezés, 
de azért a mi józan házi eszünk csak a 
maga módja szerint okoskodik. A hely­
zet ura Magyarországon nem lehet más, 
mint — a magvar. Visszautasítunk itt 
minden pöffeszkedő tolakodást, minden 
gyámságot.

Nagvon elbizta már magát az oszt­
rák. hogy ő még „helyzetünk urául“ 
meri ajánlani magát.

G’sak maradjon otthon jóakaratával.
Az osztrák gyámság jótékonyságait 

— fájdalom — már eddig is volt al­
kalmunk a maga valóságában meg­
ismerni.

Megelégeltük.
Isten s ember láthatja, hogy nem­

zetünk jelenleg önfentartásáért küszkö­
dik Elpalástolhatlan a zavaros helyzet,

melybe jutottunk. Ezt akarják az osztrák 
szomszédok felhasználni, hogy zsírunk 
utósó cseppét is magokhoz kaparitsák.

Készen voltak ők mindig, hogy a 
zavarosban halászhassanak.

De a magyar nemzet sem érzéket­
len tömeg, hogy oly könnyedén gurít­
hassák idestova, mint a lapdát.

Honatyáinkra vár a nagy feladat, 
hogy az osztrák irányzatnak „egyesült 
erővel“ álljanak ellent. Szegények va­
gyunk, az tagadhatlan, de az önérzet­
nek nem szabad kihalni kebleinkből.

Nem jutottunk még annyira, hogy 
a koldus Ausztriától kérjünk mankót, ha 
nyomorult helyzetünkből fel akarunk tá- 
pászkodni.

Van nekünk erőnk a magunk lá­
bán járni. Csak akarjuk azt.

Ghyczy pedig gondolja meg, hogy 
nagyon rósz jel az, midőn javaslatait 
nem itthon, hanem — Bécsben pár­
tolják.

Még van idő mindent jóvá tenni.
Hadd bajlódjék velünk a szomszéd, 

csak mi maradjunk — a helyzet urai.
Nemzetünk legféltettebb kincse az 

— önállóság s függetlenség.

— Nógrádból azon örvendetes hirt köz­
ük, hogy ott a függetlenségi párt nagy mér­
tékben szaporodik.

— Reviczky Sándor vizsgáló bírája előtt 
bizonyos okmányokra hivatkozik, melyek nöteit- 
vérénel vannak, s ez okmányokból azt akarja 
bebizonyitni, hogy a hamisított váltókon levő 
név birtokosától fólhatalmaztatott e név alá­
írására. — Az okmányokat — egy kis doboz­
zal tele — már átvette a vizigálóbiró.

— A városi föispánságok eltörléséről szóló 
tjavaslat ügyében a jelentést tegnap nyujtá be 
a pénzügyi bizottság a képviselöháznak.

— A képviselőház bizottságai szorgalma­
san dolgoznak. Az adóügyi biz. a községek 
szolidaritásának elvét, mit Ghyczy javaslata tar­
talmaz, elvetette, de helyébe más módosítás 
nem fogadtatott el. — A pénzügyi biz. elő­
adója a király személye melletti mi­
nisztérium beszüntetését inditvá- 
nyozá, de az nem fogadtatott el, hanem egy 
ozzt. tanácsosi, egy titkári s egy hiv. aligazga­
tói állás töröltetik. — A véderői biz. tegnap­
előtt kezdte meg működését, s tárgyalta a ka­
tonai ellátásról szóló tjavaslatot; az ellenindit- 
vány daczára 1 honvédségről s közöshadsereg­
ről közösen intézkedő tjavaslat tárgyalás ajap- 
jául elfogadtatott, s azon még lényeges módo- 
•itáz nem tétetett.

— A törvényszékek számának lejebb szál­
lítása már végleg elhatározott tény.

— Ghyczy pénzügyminiszter lemondása
legközelebb — biztosan várható. S vele 
a Bittókabinet bukása elkerülhetlen. 
Képviselői körökben e hir jár szájról-szájra.

— A képviselöház osztályai csütörtökön 
tárgyalták a választási, az összeférhetlenségi, 
és a közjegyzőkről szóló törvényjavaslatra vo­
natkozó főrendi módosításokat. A válasz­
tási törvényjavaslatra vonatkozó módosításo­
kat valamennyi osztály elfogadta, több oldalról 
tett azon nyilatkozattal, hogy a két ház egyet­
értése érdekében, s hogy e törvényjavaslat 
törvénynvé váljék, és névszerint az állandó 
névjegyzék létesittessék, hozzá járul a módosí­
táshoz, félretéve a jogszerűen támadható kifo­
gásokat. Az inkompatibilitási törvényjavaslat­
nak 2. §-ában az igazgató-tanácsosokról szóló 
módosítást a többség ne in fo­
gadja el, névszerint a II., III., IV., V., VII. és 
VIII. osztályok. A többi módosítás elfogadta­
tott, a VIII. osztályban azonban hosszabb vitt 
folyt a szerzetesrendekről szóló pont körül, 
itt ugyanis indítványba hozatott a minoriták 
és francziskánusok bevétele, mit azonban _ a 
többség ellenzett. A közjegyzőkről szóló 
törvényjavaslaton tett módosításokat a többség 
névszerint az 1, IV., V. VII., VIII. és IX. osz­
tály elfogadta. A többi a képviselöház eredeti 
szerkezetére szavazott, kivéve a HL osztályt, 
mely e kérdést függőben hagyta, előadóját 
arra' utasítván, hogy e pontra nézve ne vegyen 
részt a tanácskozásban.

— Kuriózum. Apponyi György gr. felhí­
vást köröztet s katholikus elemi bizto­
sításra bivja fel „hit és ügybarátait“ a „szent 
ügy* érdekében. Az egészben az a kuriózum, 
bogy Apponyi gr. ezt — komolyan csinálja, s 
azt mondják, hogy még csak nem is szégyell 
magát.

— A szász nemzeti egyetem e hó 16-án 
tartá első ülését. Itt az igazoló bizottság vá­
lasztatott meg.

A „DEBRECZEN“ tárczája.
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i Csokonai ^ 
EMLÉKEZETE

— Illyés Bálinttól. —

„A múzsáknak szózatja,
A sirt is megrázkódtatja, 
$ életet fával bele.“

Csokonai.

Megnyílt a sir. a múltnak sírja, 
Mely elfedett lantot, babért;
5 ki berohant nevetve, sirva:
A vándor dalnok visszatért. . . . 
Csak egy tized volt dalnokélte
6 két évtized borult felé; — 
jje a művész leszállt értté
S testvérkarján fölemelé! —

im itt van ő . . . kép és alakra 
A régi jó Csokonai! — 
j-ángielke ülve a salakra,
°°8y el ne tudjon millani. . . . 
bn’ itt van ő, — előtted újra, 
Múzsáknak szentelt bajioka 1 
S zendül; habár körűivé húrja, 
dalában, melyet alkota. —

y°‘t, volt idő, midőn a dalnok 
Honában hontalan vala, 
borsán a vész magasra zajlott 
5, el — messzeüzte vihara; — 
Hs úttalan csaponga, bolyga, 
a napvilágban szerteszét;
Lőtte csillagok mosolygva, 
b nyomán a tüske onta vért. —

Mert nem virágból vetve ágya,
A géniusz, kit fölkene, —
Mig égre tör, epedve — vágyva,
Alant a föld küzd ellene. . . .
Metsző gúny itt, fásult szív ottan 
A dalnak átka, bére ez . . .
Hajh! a forrás is a magasban,
Vad szirtekéléncsergedez! -------

Dicső szülötte Debreczennek!
Lantodnak bűvös hangjai,
Szivünkben vissza — visszazengnek,
Mint csergő forrás habjai. . . .
S hol, merre jársz vándorbotoddal,
Midőn a sors üldöz, vadul: —
Nyomon vezet utánad a dal,
Te bolygva bolygó trubadúr. —

Dalnoki — korán jövél emennek, —
Hiába dallasz, meg nem ért! —
S késő amannak zengve zengned,
Más vitt el már kényért, babérti 
S te még is egyre, csüggedetlen 
A lantot csak vered, vered. . . .
Utad vérző, sötét, kietlen: —
Az átok üld s megyen veled!

Mig a nagyoknak ajtajában 
Zenged, hogy jő a virradat: —
Elismerés magas dijában 
Számodra hull könyörfalat. . . .
S mi:- gyulva lelked szépre, nagyra. 
Gyógvitni vágyói a sebet: —
A*bon sebét: — magadra hagyva 
Csak önnön lelked égeted!

De verve bár, nem ver le sorsod,
S mig sirsz a közromlás felett:
Önátkodat mosolygva hordod,
S vérző szived gunynyal nevet. . . .
S kedved szeszélye fel-felpattan,
Mint buborék a vizszinen. ...
Jár a kulacs, a halhatatlan, 
S a gondok gondja elpihen!

párt* s felhívják az erdélyi országrészt ala­
kulni megyénkint ily párttá, s kilátásban he­
lyeznek egy központi alakulást. Mit önnek 
lapja még nem hozott: jelezhetem, hogy ez 
irányban a mozgalom már országszerte meg­
indult s az áramlat nagy; ki volna az, ki ne 
tartaná erélytelennek, hanyagnak a kormányt, 
s ki ne volna szivvel-lélekkel magyar?*

Magyarország közel áll ahoz, hogy ne 
legyen magyar! és va on mi egyéb, mi e rö­
gökhöz köt, mint nemzeti létünk tudata, nem­
zeti nyelvünk? Nsgy Európában s túl a ten­
geren bárhol is lelünk anyagi vagyonbiztonsá­
got, polgárosult kényelmet, szabadságot, és pedig 
fájdalom többet bárból is, mint itt. De mi itt 
maradunk s miért: mert magyarok akarunk 
lenni!

Ezért lelkesedtünk az unióért, de meg­
várjuk, hogy érte megkapjuk magyarságunk 
biztosítását is. Magyarhon területén a magyar 
nyelv egyedül a jogos politikai nyelv, s ki ez­
zel élni nem akar, kereshet német, román vagy 
szláv hazát politikai jogainak, mi a honpol­
gárt, kereskedőt, iparost s földmivelőt bár­
mily nvelven szívesen üdvözljük.

És mi erdélyi magyarok, kik nagy Ma­
gyarországon lenézve, mellőzve vagyunk s ma­
gyarságunkat veszélyeztetve hiszsziik, jövőre 
állást akarunk foglalni, megakarjuk mutatni, 
hogy Scithiából jöttünk mi is, s visszaidézni 
a régi fejedelmi kort, hol Gyula-Fehérvár, Ko­
lozsvár volt a pont, melyről a magyar léte fe­
lett határoztak, s mi a most lenézett erdélyiek 
egyetlen támaszai a magyar létnek s beszélői 
a magyar nyelvnek. De talán magas a hang, 
melyből kezdettem, de nem vonom vissza, ott 
túl a Királyhágón szokva vannak hangunkat 
meg nem hallani; legyen ez a birszó, mely 
megviszi, hogy jövőre nem igy lesz: az er­
délyi magyarpárt követelőleg lép fel, jogos 
elismerést, méltánylatot követel, követeli, bogy 
honában magyar lehessen; szavát latba fogja 
vetni, szavazatát eladja, de nem régi szokás- 
kint hivatalért, egy mosolyért, de csupán azért, 
hogy jogos igényeit egyenlően az anyahonnal 
ez országrész is megnyerje, s hogy magyar 
lehessen. — így képzelem én az erdélyi ma­
gyarpártot! mint ilyent remélem látni, s ha 
ilyen lesz, czélját eléri.

Ellenzék lesz tehát, ellenzék, mely küzd 
a jelenlegi többség ellen, de minden párt el­
len, mely a magyar érdekeket veszélyez!.

Párthive lehet az egész baloldal, és mind­
azon jobboldali, ki átlátta, hogy az eddigi gaz­
dálkodás a végveszélybe dönti anyagi, szei.emi 
s nemzeti létünket!*

endő azonnal fel, s a munkálatok különös te­
kintettel az ínségre, a bekövetkező Tiszaára- 
dás előtt már befejezendök lesznek a Tiszavi- 
déken. A közgyűlés folyamán a szükségelt vá­
lasztások is megejtettek. Társulati igazgatóvá: 
Helsinger Simon, pénztárnokká: Reichl Ignácz, 
társulati ügyvéd és jegyzővé dr. Darányi Ig­
nácz választattak meg.

— A román metropolita választása a ki­
rály által nem fog megerősittetni.

Az erdélyi „magyar párt.“
Bánffy Dezső b. a kolozsvári értekezletről 

a „M. P.*-ban nyilatkozik. Ismertetésül átvesz- 
szük a czikkből e következő pontokat.

„Azon értekezlet elhatározta egyetlen 
jelszó mellett: „le a jel nlegi kormánynyal!" 
az erdélyi részekben pártot alakítani, _ mely 
jövőre oda működjék, hogy oly képviselők vá­
lasztassanak, kik eltekintve minden pártárnya­
lati érdektől, első sorban szavazatukat a je­
lenlegi kormánv megbuktatására adják, s ad- , „ — . - ,
ják támogatásul'azon párthoz, mely a magyar- bogy a 78. számú jenoi Tiszaatmetszes 
országi pártok közül erre legalkalmasabb s ei„fii.eMt.tt h«,nlr «« ott alka
legtöbb erélyt, képességet s magyar szellemet 
Ígér. Eddig az első mozgalom!

Rövid időre az ár tovább terjedt s már 
mint eredmény áll előttünk a régen! alakuló 
gyűlés; Tordamegye felsökerületének ^ birto- 
k'ossága értekezletet tart, s pártkülönbség nél­
kül, tehát jobb- és baloldaliak, magukévá te­
szik azon nyilatkozatban elmondottakat, alakul­
nak, nevet adnak a pártnak: „erdélyi magyar-

— Tiszaszabályozási és inségi ügyek. A
czibak-sápi Tiszaszabálvozó társulat f. évi nov. 
17-én és 18-án Budapesten rendkívüli közgyű­
lést tartott; e közgyűlés határozatai közgazda­
ságilag is nevezetesek, de különös fontosságot 
az által nyernek, hogy a tiszavidéki 
Ínség jelentékeny mérvben enyhítésére kilátást 
nyújtanak. Miután az elnökség konstatálta, 
bogy a 78. számú jenöi Tiszaátmetszés a holt 
Tiszában elsülvesztett hajók és ott alkalmazott 
kotrás folytán annyira kifejlődött, hogy a bolt 
Tiszakanvar eltöltése ez úttal már foganatosít­
ható, elhatároztatott, hogy a holt Tiszakanvar, 
2500 ölnyi töltés által, eltöltetni és ez által a 
vidék ármentesitése eszközöltetni fog. — Ez 
nemcsak ármentesitési szempontból, hanem a Ti­
sza hajózbatása tekintetéből is nevezetes mun­
kálat lesz. Éhez képest elhatároztatott az is, 
hotív záloglevelekben 120.000 ft. kölcsön ve-

A ki maga alatt vágja a tát.
Budapest, nov. 20.

□) Ha eszünkbe jut a Migazzi-féle „bruit 
pour une omelette“-ügy s ezzel kapcsolatban 
Szapáry belügyér un legott az egyszeri czigány 
jut eszünkbe, ki felmászva a fára, ugyancsak 
kopácsolta baltájával azt az ágat épen * tövén, 
a melyen ült s természetes következése az lett, 
hogy lepottyant és megütötte magát.

Nehogy az olvasó e hasonlatból czélzást 
vonjon ki a belügyér ur bukására, sietünk ma­
gunkat kimagyarázni.

A belügyér ur „maga alatt vágta a fát* 
az egykori czigánylegény módjára, akkor, mi­
dőn egy megyének fejét csakúgy „mir nichts, 
dir nichts“ elmozditá minden mentsége kihall­
gatása nélkül, csak azért, mert nem bírt tudo­
mással arról, bogy egy alája rendelt tisztviselő, 
egy kihágást elkövetett egyént, midőn ez. vele 
szemben, a tisztviselői tekintélyt sárral dobálva 
beronditá, nem tisztességes szalonba, hanem 
egy a „müveit német náczió“ által föltalált 
tyukketrecz-féle instrumentumba zárta.

A tisztelt belügyér urnák eljárása ez ügy­
gye! szemben amily tapintatlannak mutatkozik, 
ép oly elhamarkodottnak tűnik föl, mely elő­
ször is a méltányosságot, másodszor a „tiszt­
viselői tekintély“-! üti pofon.

Ekkor áll ez állításunk, hogy a tisztelt 
miniszter ur, mint a „tisztviselői tekintély“ 
egyik képviselője, midőn Migazzit, a fői-pánt, 
egyik alantas tisztviselő eljárásáért azzal bün­
teti, hogy minden kihallgatás nélkül szélnek 
ereszti hivatalából, bizouynyal maga alatt vágta 
a fát.

Ugyan mit gondol a miniszter ur. ha ily 
kurta proczesszus utján bánik el a megye föfő- 
tisztriselőivel: talál-e majdan alkalmas főnökö­
ket, kik e tisztet elvállalják, midőn minden pil­
lanatban el lehetnek rá készülve, hogyha egyegy 
alantas tisztviselője, fölgerjedvén egyegy „sem­
miházi“ vagy „csirkefogó“ durva gorombasága 
miatt, melyet ez a hivatal: tekintély rovas-'-a 
tesz, a kihágást elkövető >emmibázit holmi 
komplikált szerkezetű tyukk treczbe záratja.

Hiszen igy vérszemet kap minden hitvány, 
garázda, szemétnép s fittyet hány a tisztvise­
lőnek, midőn ez. valamely csínyért vagy kihá­
gásért az illetőt kérdőre vonja.

A tisztelt miniszter ur eljárása Migazzi 
főispánnal szemben, csupán akkor lett vulna 
méltányos, mi több: jogosult, ha először is meg­
bízza a főispánt, jelentéstételének bevárása mel­
lett. hogy az ügyet inquirálja és a hibást vagy 
hibásokat, a törvény értelme szerint, büntesse.

De hát ez mind nem történt. Migazzi 
főispán urnák még csak az a kedvezmény sem 
jutott osztályrészéül, a mi a legutósó gonosz­
tevőnek is megadatik, hogy védhesse vagy 
védethesse magát. Nem! Neki egyszerűen —- 
úti laput a talpa alá!

Ez nem az az ut, mely a tisztviselői te­
kintély megoltalmazásához vezet, melyet pedig 
ép a belügyérnek kellene megvédeni.

Ily eljárás csakis a közvélemény méltó

Majd rengetegből hüs ligetbe, 
Csendes ligetbe bujdosol. . . .
Rózsit füzesz halvány fejedre,
Hol a csermely susogva loly. . . .
S Lilládnak édes bájölébe,
Hajtod le bágyadt homlokod, —
De a füzérnek vége, vége: —
Vér fedi be a homlokot.

Jajgatva sirsz, hogy visszazengi 
A Balaton keserveid. . . .
Késő Lillád után csengni,
Szerelme már mást boldogít 
De csalva bár, s kijátszva százszor, 
A csalfa tündér: a remény, —
Te véle uj örömre játszol,
Követve csillagát megén"! —

És lábad újra tüske vérzi, 
Csapongva, bolygva, mint az ér ; — 
Gyűl, egyre gyűl a dalnak mézi, 
Fulánkja mig szivedhez ér. —
S megtépve, — törve, fáradottan,
Az ösküszöbre dől fejed. . . .
Jó vándor nem pihensz meg ottan; 
A sors belé üszköt vetett! —

. . Egy évtized . . . s hajh! szenvedésre 
Mi dús, mi nagy, mint tengerár! —
De zaj letűnt, és babverése 
Gyöngyét a partra tette már. . . .
Miénk a dal, mely a viharban 
Fogant a szív mély tengerén; —
S a dalnok újra él a dalban, —
Mint csillagtüz, ha nap lemén. —

Sötéten leng a sírnak árnya,
Hol elpihent a trubadúr; —
De kit a villám tépe, rája 
Engesztelés esője hull. . . .
A kor, kit meg nem érte nyelvén,
Mert vak, siket, önző vala: — 
lm’, itt vagyunk mi, ünnepelvén, 
Emlékezésnek általa!

És elhozánk ő érdemének 
Késett babérit, zálogul:

Hogy nem hiába szolt az ének,
S szakadt meg fájdalmán a burl 
— És elhozánk, mi szent, mi drága: 
Könyüt, mit a hűség fakaszt, — 
Virágot a kemény sirágyra,
S lábainál leteszszük azt! —

Engesztve légy, óh, sírnak árnya!
S dalnok, kit bét tized fedett! . . . 
Lásd népedet sokáig áldva,
S őrizve hűn emlékedet!
— S szobor! te mása a dicsőnek! 
Ki ót lekötve tartod itt: —
Add át nevét késő jövőnek, —
S zengd vissza-vissza dalait!!

(I.) Száz és egy éve, hogy Csokonai s>üle- 
tett; — nyolczvan éve, hogy mint iró fellé­
pett az „Urániában“, — ugyanannyi, hogy a 
debreczeni főiskolában a poézis tanítója lett.

S már-már nemsokára hetven évnek álma 
fog borongani sírja felett. . . . Pár hó múlva 
hetven éve lesz, hogy a rövid pályán oly so­
kat hányatott költő, leszállóit megpihenni, oda, 
— hol „a feledés moha ver gyökeret.*

De az ő sírján nem ülhetett meg a fele­
dés ; — mintha jóslelke önsorsát énekelte 
volna meg, beteljesült reá nézve is a költői 
szózat:

.,A múzsáknak szózatja 
A sirt is megrázkódtatja.
S életet fuval bele.“

Kevesen lehetnek már az élők sorában 
azok közül, kik az ö dalain lelkesültek. — 
Azok az ifjak, akik lantja zengzetén gyulad- 
tak szerelemre, — megaggottak már; azok a 
„régi jó tábiabiróféle“ öreg urak, akik az ő 
„csikóbőrös kulacsával* vigadtak a disznótoros 
téli estéken, — s azok a tipikus magyar nők, 
akik az ő „Lilláját“ lengedezték a pergő 
rokka mellett, — ott nyugosznak már, hol a 
szeretett költő.

De a költő lelke még ma is feljár kísér­
teni sírjából. ... Ma is visszazengi őt a „Ti­

hanyi ekhó“ s a „Földiekkel játszó égi tüne­
mény“; — ott csapong még ma is a reményért 
lángoló ifjúság ajkain.

A költö él ma is dalaiban, — él a sírja 
felett járó nemzedék ajkán és szivében; de él 
mindenek felett a nép emlékezetében, mely­
nek nemcsak költője; — prófétája lön.

Csokonai bírája (hol mint eredeti költő 
jelen meg) a népies hang mellett, magyar 
minden ízében. Ez oka, hogy annyira el­
találta a nép szivéhez az utat.

Éhez járul egyénisége, melynélfogva alakja 
annyira kidomborodik irodalmunk történetében, 
mint Petőfin kívül talán senkié.

Őt is, mint Petőfit, egész mondakör veszi 
körül. Tettei, kalandjai, — mint valami szent 
hagyomány — szájról szájra járnak még ma 
is; sőt nimbusza oly nagygyá lön a nép előtt, 
hogy az ötvenes években az ő jóslatával vi- 
gasztalgatta magát a szegény elbusult magyar.

Egy ily költő hatása, egy nemzet irodal­
mában elvitázhalatlan tény.

Ugyanazért, mint élete és halála, úgy 
emlékezete is az egész nemzeté.

Nemzeti ünnepet ülnek hát azon főiskolai 
ifjak, kik Csokonai születése évfordulóját, év­
ről évre, ünnepélyesen megülik.

Igazi Vesztapapok ők, kik a szent lán­
got, e nemzeti kegyelet lángját, ifjúi lelke­
sedéssel ápolgatják, hogy fényt vessen nem­
csak a költö sírjára, de egyszersmind a ha­
zára, s a hazában kiválólag Debreczenre.

Igenis! Csokonai neve legszorosabban 
fűződik össze Debreczennel. Nélküle e nagy 
város, e „magyar Róma“ sokkal, igen sok­
kal szegényebb volna. — — — — —

Az a szobor, melyet Csokonai­
nak szülőhelyén a honfikegyelet 
emelt, nemcsak a nemzet halhatatlan 
költőjének, de Debreczennek is 
egyik legnagyobb dicsőségét hirdeti.

Érezzük e dicsőséget mindnyájan! S ül­
jük meg a nagy költő évünnepét — kegyele- 
tes emlékezetünkben!!
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roszalisát Tonhatj* -r- i -vonj« is maga rámazabályzat ügyében tett javaslat», irányadó 
ut£D •' egyének véleménye szerint több nevezetes

Eszmekspcsolatnál fogva helyén lesz itt pontra nézve elfogadbatlannak nyilváníttatott, 
egy különben a maga nemében derék orsz. Alapos értesítés szerint a magyar kormány­
képviselő urnák a fejét is megszapulni, ki mi- nyal egyetértöleg a javaslat ki fog javíttatni, 
dón a dologba belé ártotta magát, megleled- és a bukaresti kormányhoz át fog küldetni.
kezelt hivatásáról, mikor az illető tyuk-ketre- _____ __
czes ügynek prókátorává szegődött, s nem 
elégedett meg tgy a belügyérhez intézett in- 
terpelláczióval, hanem — il itó'sg — az ügyet 
a trón zsámolya elé vitte, mielőtt erre nézve 
az országgyűlés intézkedhetett volna, ha ugyan

— A Ferencz-József-rend 25 éves jubile­
uma Folyó évi decz. 2-kan lesz üu-zouüi éve, 
hugv Ferencz József király az osztrák császári 
Ferencz József-rendet alapította, mely nnnden-

a'sérelmes' ügy máskép megoldást nem nyer nemű kiváló érdem kitüntetésére adományozta. 
vlla tik. A rend eddig belföldön 28 nagykeresztes,

Mi ebben csak a képviselóház tekintő- 157 középkereszted és közel 300 kiskeresztes 
lyén látunk egy derekas oldaldöfést, s Wahr- 
mann ur sem gondolta meg nagy hirtelenke­
désében, hogy azáltal szintén — elvetve a 
sulykot, maga alatt vágja a fát!

Ne értsen azonban félre minket senki fia.
Mi épen úgy megbotrínkozunk azon, 

midón egyegy büntetési eljárásban a középkor 
brutalisságát észleljük, habár azt a „hochge­
bildete deutsche nation* találta is föl bagy- 
mázos álmainak közepette, s óhajtjuk, hogy a

vitézt szarnia!; külföldön van a rendnek ama há­
rom osztály szerint 24 ’,697 es 1800 tagja; ösz- 
szeseu közel 5000 tag, a kik a rend 25 éves ju- 
bileumdna egyeukiul meg fogna t hivatni.

Színházi szemle.
** November 19-én adatott „A plébános

_______ ____ r___, - __ ____, szakácsnója“, életkép 4 szakaszban, irta Berg
büntetésnek brutális módon való foganatosítása 0. F., zenéjét Brandei J. E hitvány^ be.beciü 
ellen a törvény egész szigora alkalmaztassák; darab jókedvre hangold a jelenlevőket, mit 
azt azonban megkívánjuk, hoey egyes alantas
tisztviselő barbár mivele télért ne bűnhődjék 
az ártatlan tisztviselő is.

Bezzeg furcsa lenne, hogyha a tisztelt bel- 
ügyér ur egyik-másik hivatalnoka netalán rósz 
fát" tenne "a tűzre, — s ezért a miniszter 
urnák egy szép reggel azt mondanák, hogy: 
„fel is ut, alá is ut!“

Ilyesmi még Muszkaországban is csak a 
kivételes esetek közé tartozhatik: mi ugyan 
kadencziát onnan nem tudunk rá.

A hivatalos és félhivatalos sajtó váltig 
igyekszik ugyan a „csókát* fehérre mosdatni 
de ez hiú erőködés akkor, midőn egy egész 
megye kicsinye, apraja, ifja, örege fényes elég­
tételt nyújt Migazzi grófnak, ama szép tünte­
tésekben, melyek a mig az ottani közvéleményt 
fennen dörgik a világ fülébe — a miniszter 
urnák, elhamarkodott eljárásáért, ugyancsak 
törik a borsot — az orra alá!

Ez ellen aztán nincs replika, nincs fóieb- 
bezés! Mert azt csak senki sem képzelheti, 
hogy egy megye közvéleményét meg lehetne 
vesztegetni, avagy hamisítani.

És Migazzi gróf a haza véleménye előtt 
föl van mentve, mesyéje szép tüntetése pedi 
fényes elégtétel, valóságos diadal rá nézve!

— Zubovics Fedor egy magánleveléből a 
„Hol* több erdekes adatot közöl. A levél Paris­
ból, f. bó 14 ről van keltezve: „Fogadtatásom 
itt (Párisban) — Írja Zubovics — egy aféle kis 
Nordpolexpedíczióhoz hasonlított. Fél Paris kia­
bált lelke szakadtából: „Vive laHongrie!“ „Vive 
la Honvéd!“ és „Vive ia Franche!“ Mac-Mahou- 
tól kezdve lefelé mindenki látni akar itt. A/, ut- 
czán nem miitatkozhatom a nélkül, hogy tízezer 
petroieur, ugvanaonyi bonapartista s republiká­
nus körül ne fogjon. A chasseur fattyuk galopp­
ban hordják körül arczképemet az utczákou, és 
egy frankjával árulják darabját. Valóságos föl­
fordulás és már untatni kezd. Hétfőre a hanno- 
verai királyhoz vagyok meghiva ebédre Tegnap­
előtt Mac-Mahomiál voltam, s ma az összes pá 
risi sport-klubbok adnak bankettet tiszteletemre. 
Tegnap Jablonovski herczegnőnél, született báró 
Apor úrnőnél voltam hivatalos. Ott volt Bona 
paiie Péter herczeg neje is kis leánykájával, va- 
i"ti!ui Piogrncz honvédtábornok nővére, Nina 
k. a. — J.tbluujvski herczegné legjava a magyar 
menyecskéknek, legtisztábban beszél magyarul 
és ha a pazar fény s idestova herczegi koronák 
nem emlékeztetnek, azt hittem volna, hogy va­
lami debreczeni magyar nemesi családnál va 
gyök. — Mac-Mahonnál igen kedélyes ebéd volt. 
Gróf Apponyi párisi nagykövet mindjárt megér­
kezésem után másnap meghivott házához. — 
Ionét jövő héten egyenesen Budapestre megyek.“

Ausztria.
(—) A „Deutsche Zeitung“ azt jelzi, hogy 

az olihországi kormánynak a kereskedelem és

azonban nem a ro-z tréfák, de a szereplők 
kedélyes és csinos játéka okozott. Különösen 
kitűnt és méltó tapsokat érdemlett Krecsányi 
Sarolta (Gusztik»), a ki természetes egyszerű­
séggel, teljes jókedvvel, vonzó játékkal és 
énekkel helyesen személyesité a rafinirozatlan 
falusi leányt, s újólag bebizonyitá színházunk­
nak s a közönségnek, mennyire kedvencze. 
Mellette első helyen Szabó Bandi (Stiglicz) 
érdemel felemlitést, ki bár némely helyen a 
komikumot túlzásba vitte, mégis átalin véve 
jól alakított, a kedélyes játékot pedig nem le­
het tőle elvitatni. Tótbné (Steinné) boazantó- 
lag játszott, s még e mellett szerepét sem 
tudta, a mit világosan bizonyított a harmadik 
szakaszban. Nem lehetett volna e szerepet 
másnak adni?

Közönség középszámmal.
Színházunk pénteken, azaz tegnap, való­

ságos örömünnepet ült, midőn Szatmáry-Lacz- 
kócziné asszony 25 éves jubileumát megünne­
pelte. Ez este elég lón téve a művésznőnek, 
ki annyi fájdalmat állhatott ki e 25 év alatt, 
s elég lett téve a művészetnek, mely kivált 
azon időben, amelyben a tisztelt művésznő a 
deszkákra lépett, megvettetett. — A színház 
ritka szép közönséget gyűjtött egybe, s majd 
nem egészen zugig megtelt, meglátni, illetőleg 
bámulni azon művészetet, mit Szathmáry-Lacz- 
kócziné asszony „A mamá“-ban kifejt. Hogy 
mint játszott, azt nem is szükség mondani, 
mert mindenki ismeri az ő művészetét, vagy 
a ki még nem látta, olvasott felőle már. Mind­
járt kiléptekor 3—imásoúperczig tartó tapsvihar 
fogadta, s Mándoki Béla rövid szavakban üd­
vözölvén és éltetvén öt, átnyujtá a színtársulat 
nevében a széles fehér szalaggal ellátott szép 
borostyinkoszorut, mit ismét hosszú taps köve­
tett. Nem volt a művésznőnek jelenete, mely 
tapsra nem keltette volna a közönséget, s elég 
annyit mondani, hogy azon művészetet, mely- 
lyel tisztelt vendégünk rendelkezik, hogy azon 
lelkesültséget és tetszést, mely a házban ural­
kodott, jellemezhessük. A többi szereplő is ki­
tünően oldotta meg feladatát, mindegyik igyekezett 
a másikat felülmúlni. Törökné (Czili), Rónai Mari 
(Eszti), Mándoki (Ormai) Együd (Ákos), Mustó 
(Ugri Miska), Horváth (Szegfy ur) egyaránt kitü­
nően játszottak, és ez utóbbi Horváth sok vidám 
perczet szerzett a közönségnek a táblabiró kitűnő 
utánzásával, s legtöbb tapsban részesült. Csak 
azt sajnáljuk, hogy a tisztelt művésznő csupán 
ez egyszer lépett fel, mert sok embernek nem 
volt alkalma őt meglátni, mert már 10 órakor 
csak az utolsó sorban lehetett támlás széket 
kapni, s igy sokan fosztattak meg a művésznő­
ben gyönyörködéstől. Fogadja a t. művésznő 
részünkről is azon jó kivánatot, hogy 50 éves jubi­
leumát hasonló erőben érje, s tartsa meg Deb- 
cxenben is. Éljen soká!

— Bécsi szomjúság. Az 1873-ik évben 
Bécsbe szállíttatott: 561,579 cseber bor, 52,555 
cseber must, 268 cseber almabor, 23 cseber 
méhser, 1.610,410 cseber sör.

ÚJDONSÁGOK..
* A Csokonsiünnepélyre. mely holnap dél- 

után 4 órakor tart&tik a főiskolai énekterem- 
ben, ismételve felhívjuk a közönség figyelmét.

* Csokonai emlékének szenteltük mai
tárczánkat. Csokonai születésének szazegyedik 
éve e hó 17-én volt. Debreczenben csupán a 
főiskolai önképzótársulat szokta megülni a 
költő születésének évfordulóját. S ez ünnepélyt 
holnap tartja az ifjúság. Mi js ez alkalomból 
emlékezünk meg a nagy költőről. A tarczank- 
ban közölt költemény a Csokonaiszobor fel- 
állitási ünnepélye alkalmára kitűzött pályázaton 
dicséretet nyert. Szerző akkor két költemény­
nyel pályázott. E dicséretet nyert mü még 
nem látott napvilágot, s miután ez kezeink 
közt volt, alkalmilag szerző engedelmével kö­
zöljük.

* A ref. egyháztanács holnap, nov. 22-én 
d. e. 10 órakor a szokott helyen ülést tart. 
Tárgyak: A közelebbi gyűlésről elmaradt tár­
gyak s két uj tag választása a főisk. gazdasági 
választmányba.

* Egy derék polgárral Ismét kevesebb.
Idősb J e n e y József tegnap meghalt. Gyer­
mek korában kereskedői pályára lépett, de 
szülei kivánatára gazdálkodásnak szentelte éle­
tét. Müveit szülei Jenei György és Sinka Anna 
jó nevelésben részesítek, s egész életén át, 
mint becsületes, szorgalmas s köztiszteletben 
álló férfiú ismertetett. Élénk részt vett a köz­
ügyekben is, az egyháznál mint tanácsos, a városnál 
mint bizottsági tag működött. Haláláról a családi 
gyászjelentés következőleg hangzik: Mély fájda­
lommal jelentjük forrón szeretett jó atyánknak, 
nagyatyánknak, apósunknak városi bizottsági tag, 

, egyházi tanácsos nch. polgár id.JeneiJó- 
j z s e f n e k hosszas betegség folytán, folyó év 
és hó 20-id napján d. u. 2 órakor, élte 77-dik 
évében történt csendes kimúltál. Az urban 
megboldogultnak kiszenvedett földi maradvá- 
ványai f. év és bó 22-dik napján d. u. 3 óra- 
Kor, a n.-hatvanutczai 1565-ik számú háznál, 
majd a rét. nagy templomban tartandó rövid 
gyász istenitisztelet után a czeglédutczai sir- 
kertben levő családi sírboltba fognak örök nyu­
galomra tétetni. Mely szomorú végtisztességté- 
telre a megboldogultnak rokonait, számos ba­
rátait és ismerőit tisztelettel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1874 november 20. Jeney József és 
neje Koszorús Terézia; Emilia, Miklós és 
Aranka gyermekeink nevében. Jeney Erzsébet 
és férje Sebes György; Izabella, úgy nemkü­
lönben ennek férje Farkas Ferencz nevében is.

* A ref. tanítók holnap délután 3 óra­
kor ti s z t uj i t ó közgyűlést tartanak. A gyám­
intézet ügye is megbeszélés .tárgyát fogja ké­
pezni.

* Schwarczer Viktor g»zd. int. tanár teg­
nap este tartá e óadasat a keresk. ifjak önképző 
társulatában nagy ,-zámu közönség előtt. A vegy­
tan történelmének rövid említése mán igen ér­
dekesen fejtegeté a tanár ur, mennyire fontos a 
vegytan, különösen a kereskedőkre nézve s mily 
sokféle gyakorlati baszna van ezen tudománynak 
az áruk hamisított vagy tiszta állapotának felis­
merésénél. — Az előadás többféle kísérlettel 
vala összekötve, s a jelen voltak saját szemeik­
kel láthaták a bizonyítékok döntő erejét. Néhány 
— a tudomány iránt lelkesülő — hölgy is volt 
jelen s figyelemmel hallgatták, miként lehet meg­
ismerni a jó keményítőt stb. Az előadó végül 
hangos éljenek közt végzé be a vonzó előadást

* Iparosaink köréből azon örvendetes hirt 
veszazük, hogy a csizmadiák képviselőt küldtek 
a honvédségi felszerelés ügyében holnap tar­
tandó gyűlésre a fővárosba. A szíjgyártók s a 
tímárok is mozognak ez ügyben.

* A métermértékekről holnap a kereske­
delmi középtanoda helyiségében dr. Polla- 
csek Gyula délelőtt ’/a9 órakor tart népszerű 
előadást. Az előadáson a nagy közönség szí­
vesen láttatik.

* Szathmáry-Laczkócziné asszony tegnap 
esti felléptéről színházi szemlénkben bővebben 
értesülhetnek olvasóink, itt annak pótlásául csak 
azon csodálkozásunknak adunk kifejezést, hogy 
közönségünk, mely ez idény alatt oly bőkezű 
volt a koszorúk adásában, ez ünnepelt művész­
nőt, kit a hon minden részében oly nagy ová­
cióval fogadtak, egyetlen egy koszorúval sem

tüntető ki s azon egyetlen koszorú is, mit » 
színpadon adtak át neki, a színtársulat ado­
mánya volt.

* Felhívás. Tisztelettel kérem azon ura­
kat, kikhez az önkéntes tűzoltó-egylet érdeké­
ből tagok gyűjtése végett aláírási ivek küldet­
tek; hogv az aláírási iveket folyó november 
hó 24-én° kedden délután 5—6 órakor hozzam, 
a Komáromiféle házhoz eljuttatni szíveskedje­
nek. Debreczen 18 -4. november ho 20-an bi-
monffy Imre elnök. ...................

* Az orsz. gazd. iskola építésé ügyé­
ben a szükségelt költségvetés megállapítása s 
a kölcsön sikerének iegczélszejübb módón _elo_ 
mozdittatása czéljából az illető bizottság rövid 
időn gyűlést fog tartani. „

* Főiskolánkban az eddigi szokástól ej- 
térőleg a tanév első fele február 15-én ^végző­
dik, a második félév pedig 20-án kezdődik, s 
julius 15-én fog véget érni, s ekkorra már az 
érettségi vizsgának is be kell fejeztetni. A 
jövő iskolai év szeptember 15-én veszi kezde­
tét, mig az ezutáni évek már, ez átmeneti év 
elteltével, szeptember 1-én kezdetnek, s junius 
végén fognak végződni.

* Esküvő. Jóna Dániel polgártársunk 
kedves leánya Róza, ma lépett örök szövet­
ségre R e k e Vilmos polgártársunk fiával Al­
bertiéi. Áldás frigyökre 1

* Hivatalos. A nm. m. k. pénzügyminisz­
térium által Csaplaky József I. o. fogalmazó
H. o. titkárrá, a debreczeni m. k. pénzügy­
igazgatóság által pedig Kaffka Károly Debre­
czen városi tiszt, jegyző fogalmazóvá és Job­
bágy István irodai gyakornokká kineveztetett 
Timcsák Ferencz H-od o. fogalmazó I-ső o. 
fogalmazóvá előléptetett.

* A szőlőinket nagy mérvben fenyegető 
phylloxera nevezetű rovar pusztításának lehető 
megakadályozása czéljából a földm.-ügyi mi­
nisztérium kibociátott körrendeleté városunk 
hatóságához is megérkezett, mely a kapitányi 
hivatalnak kiadatott, hogy ugv a kertészeti s 
hasonegyletnek, mint az általa összehívandó 
kertgazdáknak a veszély idejekorán felisme­
rése s a szükséges eljárások mikénti eszköz­
lésére a kellő felvilágosítást és utasítást meg­
adja.

* Jelmezes gyermekbál. Pénteken, nov. 
27-én 1874. Müller Lajos táneztanár növen­
dékei által jelmezes gyermekbál tartatik, ösz- 
szekötve átalános gyermekünnepélylyel. — 
E jelmezes gyermekbálban több mint száz 
növendék veend részt, kik a mai korban di­
vatban levő társalgási tánezokon kívül, be fog­
iák mutatni a régi udvaroknál szokásban volt 
tánezokat is. Előforduló tánezok a próbánál:
I. A jelmezes gyermekbál megnyitása a nö­
vendékek áltál lejtett Polonais-szel, melyben 
két 5 éves növendékpár lesz az előtánezos. 2. 
Menuet, tánczolja 25 pár növendék. 3. Tiroli 
táncz, Müller szerzeménye, lejti 8 pár növen­
dék. 4. Magyar magán táncz, lejti két növen­
dék. 5 Spanyol kacsuk», lejti egy kis leány­
növendék. E komoly tánezok közben két mu­
lattató tréfás tineznem fog előadatni, és pedig 
a megfelelő nemzeti jelmezekben: I. Chinai 
táncz, előadja nyolez fiunövendék. H. Szere- 
csentáncz, előadja 4 fiunövendék. — A ta­
nítványok próbája után 10 órától kezdve a táncz- 
mulatság átalános lesz, s tartani fog kivilágos 
viradtig. — A színházi zenekar 7—10 óráig 
működik, azontúl Balázs Kálmán zenetársulata 
virradtig, vagy ha tetszik, reggelig. — Kezdete 
7 órakor.

* Gazdáinkat hirdetési rovatunkban fi­
gyelmezteti Mayer Ferencz helybeli borkeres­
kedő, hogy netán fel nem használható száraz 
tengeri csuhájukat 1 írtjával mázsánként 
átveszi, a mi e krakhos világban elég ked­
vező ár.

* Egy rósz lelkű házigazdát volt kény­
telen a rendőrség a múlt éjjel letartóztatni, 
azon nem mindennapi tettéért, miszerint há­
zánál lakó bizonyos egyénnek meghalt gyerme­
két sehogy sem akarván házánál megtűrni, mig 
eltemetik, — azt az utczára szándékozott ki­
dobni, s e végett a kamara ajtajának, hol a 
holttest volt, fejszével ment, azt feltörendő, 
mely szándékában az illető apa mindaddig 
mégis fel birta tartóztatni, mig a segélyül hí­
vott rendőrség közbelépett

• Debreczeni terményetaraok árjegyzéke.
Nov. 21. — Piaczi részletekben méronkint: 
tisztabnza 4—4.25 kr, kétsz. 3.40—60 kr 
rozs 3.10—25 kr, árpa 2.15—30 kr, zab 1.75— 
80 kr, uj tengeri 2.40—50 kr, köles 3.40—50
krajezár, vadrepeze 2—2.10 krajezár,  
Nagyban tisztabuza 85,86 fontos 4.—4.20 
kr; 87, 88 fontos 4.30—60 kr; — 89, 90
fontos 4.60—70 kr; rozs 78, 79 fontos 3.20__
25 kr, 80 fontos 3.30—35 kr, 81 fontos
3.35—40 kr, 82 fontos 3.40—45 kr; _
árpa 67, 68 fontos 2.40—45 kr, 70, 71 fontos 
2.50—55 kr, 72 fontos 2.55—77% krajezár; 
zab ÖO fontos 1.85—90 kr; vadrepeze 
80 fontos 2.25—30 kr; 100 font uj szalonna 
30—35 frt. szalonnazsir 100 font 45—46 ft.

OHSZAtiCYCLES.

— November 20. —
Elnök: P e r c z e 1 B. miután több kér­

vényt bejelent, melyek a kérvényi bizottság­
hoz utasittattak, kijelenti, hogy királvné ő fel­
sége kegyesen fogadta a névnapi üdvözletei.

Steiger Gyula a fővárosi 7-dik ke­
rületnek külön képviselő választhatás engedé­
lyezése; továbbá a postamesterek és aiposta- 
tisztek segélyezése iránt, Teleszky István 
a nagyváradi iparosoknak az iparkamara eltör­
lése iránt, D u 1 0 v i c s Ernő [a fővárosi ügy­
védeknek a kereseti adó ellen átadott kérré- 
nyie a kérv. b i z 0 11 s. utasittattak. 
Kassai Ignácz a segesvári kir. törvényszék­
nél mutatkozó hanyagság miatt, általa" mull, 
évi márczius 8-án tett iuterpelláczió folvtán 
sikeres intézkedés nem tétetvén, kérdezi az 
igazságügyértöl: 1-ször szándékozik-e a seges­
vári kir. törvényszéknél több, mint 5000 füg­
gőben levő telekkönyvi ügyet mielőbb Wintéz- 
tetni? és 2-szor szándékozik-e azon törvény­
szék zilált helyzetén egy tekintélyes város, 
szék és hozzácsatolt érdekében mielőbb se­
gíteni ?

A központi bizottságnak a választási, az 
inkompatibilitási, és a közjegyzői törvényekre 
vonatkozó jelentései bemutattatnak.

Szapáry Gy. miniszter a háziadéról s 
a betegápolás költségeiről szóló javaslatot be­
mutatja s egy külön bizottsághoz kéri utasit- 
tatni, s az ülés véget ért.

Délutáni posta.
— Mi háj lo vies képviselő a pénzügyi 

bizottságban tegnap a horvát minisztérium meg­
szüntetését inditványozá, de senki sem pártolta.

— Pest megye közgyűlése elfogadta 
azon indítványt, hogy a bukovinai magyarok 
hazánkban telepíttessenek le.

— Károly Ferdinánd főherczeg tegnap 
56 éves korában Seelovitzhan meghalt.

— Ghyczy indemnityt akar kérni a kép­
viselőháztól.

— Munkácsi püspökké — fair sze­
rint — Pásztély János máramarosi püspöki he­
lyettes neveztetik ki.

Debreczeni ^ színház.
Hl. bérlet 1. szám.

Vasárnap, nov. 22-én 1874.

PiRlii’ JINCSl
Népszínmű 3 felvonásban, népdalokkal, Ujon- 
nan magyar színre alkalmazta Szentpéteri 

Zsigmond. (Rendező: Együd.)

— Bécsi tőzsde nov. 21. 
sitás.) Ezüst 104.65, cs. arany 
leonarany 8.89 */,.

(Távirati tudó- 
5.25 Vj ; Napo-

Felelői szerkeestö s kiadótulajdoeee:

OLÁH KÁBÓL i.

Főmunkatirz:
SZATMÁRI KAROLT.

RÓTT LIPOT és TESTVERE
Debreczenben. 601 3—12

1 MTATT1H1
Czegléd-utcza 2. sz. a.

ajánlja a n. é. közönségnek következő czlkkeket:

Fehérnemű raktárából:

CHIFFON INGEK
1.20—3.50ig

Hamburgi ingek
4—10 írtig

Színes Kreton
ES OXFORT INGEK 

1,40—4 írtig.

MM ÉS 11?
lábravalók

1.20-tól 3 írtig

hímzett ingbetétek
selyem, batiszt és len

zsebkendők
HARISNYÁK

Ruha raktárából:

Egy egész téli (érfl 
öltöny 15—28 Írtig

Egy kurta téli kabát 
13 Írttól 16 írtig.

Egy hoszu teli kabát 
16—30 Írtig.

Mindenféle gyermek- 
öltöny (3 evestől 

kezdve.)
Vidéki rendelmények pontosan eszkö 

zöltetnek.

Kalap és férfidivat
raktárából:

Legújabb divatu

magyar és német

kalapok,
NYAKKENDŐK

GALLÉROK
és

KÉZELŐK,

valódi franczia

NŐI és FÉRFI
Reztyük.
Mindennemű 

ÚTI ESZKÖZÖK.

t‘|, német birodalmi markkal vagy 
I ftos bankjegygyei, a szerencse ked­

vezése mellett nyerhetni

német birodalmi markot,
mely esetleges nyeremény & hamburgi legú­
jabban engedélyezett nagy sorsjáték alkal­

mából, a magas kormány által van biztosítva.
A 43,300 nyeremény közt, melyek néhány 

hónap alatt ki fognak íiuzatni, kővetkező nye­
remények vannak: 250,000 német birod. mark,
125,000.90,000. 60,000. 50,000.40,000. 
36,000. 30,000. 24,000. 20,000.18,000. 
15,000. 12,000. 203-szor 2400. 412-szer
1200. sat.

Mindenki eredeti sorsjegyet kap, 
(nem pedig Ígérvényt). A nyeremény kifizetésé­
ért, melyet én bármely vidékre pontosan elkül­
dők, az állam kezeskedik.

Az első osztályú nyeremények hozása 
már f. évi decz. 16-án meg fog|tŐrténni.

1 egész eredeti sorsjegy ára két tallér, vagy 
3V, ft bankjegyben. '/, eredeti sorsjegy ára 1 
tallér vagy l$/4 ft bérmentesen bek üld ve.

Minden megbízás pontosan és gyorsan tel­
jesítetik, a hivatalos terv pedig ingyen s bér­
mentesen megküldetik.

A megtörténendő húzás hivatalos jegvzéke, 
és az esetleges nyeremény, azonnal megkül­
detnek.

Mielőbbi megbízásokat kér és vár

581 5—5

11. Steindecker
bank- és váltóüzlete

Hamburgban.
Dammthorstrasse 36.

ozukorgyár részvény-társulat.
Van szerencsénk ezennel a t. kereskedelmi közönség becses 

tudomására hozni, miszerint gyárunk ez idén SŰVegeS fehér CZUkOf 
termelésére egészen uj rendszer szerint berendeztetett; melynél fogva 
becses figyelmét gyártmányaink közül a finom és közép finom Wells 
ezukorra különösen felhívjuk. _

Ezenkívül a mindig készletben levő finom Pilé czukorral 
(géppel aprózott süveg ezukor), jegeCZ czukorral (farin), nyers CZUkor- 
ral és répaszörppel (Melasse) folytonosan szolgálhatunk, ne hány hó múlva 
pedig legfinomabb Hafflnad ezukor készítésével is foglalkozandunk.

A hozzánk, vagy helybeli ügynökünk FlSCher Nándor úrhoz 
érkező becses megrendeléseknek minden tekintetben! pontos és lehető 
legócsóbb ároni kiszolgáltatásit biztosítjuk.

Teljes tisztelettel marad az
106 3-6 Igazgatóság.

Eladó ingatlanok.
Debreczenben az Olajütő mellett 

13Ys köblös majorsági föld. a rajtalevő 
gazdasági több jó épülettel, luczernással 
és mintegy 8000 ólőfával —

továbbá czeglédutczán 148-dik 
számú liáz külső földjével együtt — ked­
vező feltételek mellett — eladó.

Értekezhetni a benne lakó tulaj­
donos

Németi Gáborral.582 6-

Száraz tengericsuhajt
bármily nagv mennyiségben, mázsánként: 
1 írtjával osztr. értékben, átveszem D-b- 
reczenben, bőrkereskedésem helyiségé­
ben, a Bika vendéglő mellett

MAYER FERENCZ.
616 1—
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